20+ 20+ 3

10 + 10 + 10 + 10 + 3
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390 420 450 wa40,) 450/ 450 470

s runité
44 < 44- < 45

3y la dizaine
440 < 44- < 45
5 la centalne

T Y

400 < 44- < 50




9+ 1 =10

9 sur sa
planche 1

3 +7 =10

/ a de grandes

oreilles : 3 ‘
-

5 +5 =10
Les jumelles 5 5 E

.

2 +8 =10

S sur son
cheval 2

6 +4 =10

O rame sur
son bateau 4




P gt N ; : ,
- QQ &s Laplupart des opérations posees

Je pense a

ecrire le s

se présentent ainsi.

Jaligne
Je place les chiffres des unités
la retenue entre eux.

dans la colonne Je fais de méme
juste devant pour les dizaines
et je I'entoure J'écris un seul chiffre
par carreau.

igne

Je trace

le trait du egale
sur l'interligne

Les chiffres
<+—| font 2 interlignes
de haut

en dessous




Je veux completer 23 pour arriver a 100 :




= Je complete a la dizaine suivante.

= Je complete a cent.

Le complement a 100 de 23, c'est 77.




1
O

23 + 38



Je veux completer 23 pour arriver a 61 :




L a multiplication
43 x5 = (40x5)+ (3 x5H)

= 200 + 10




Je commence

par distribuer le 4 aux unites
Ax1=4

Puis les dizaines :

Et

t enfin les centaines :

8 + laretenue 2 = 10

Ax6 =24
/\J’écr's 4 et je retiens 2
N

4% =28




Schema partie-tout

Theo a 58 billes. Axel en a 28. Combien ont-ils de billes en tout ?

! Je cherche le tout :

28

t+---- PG - ---=---80
parte tout

Is ont 86 billes.

L ‘ecole a commande 355 feutres. Il y a 200 feutres jaunes. Les
autres sont verts.

300

Je cherche une partie

200

355 ---=7---200---=---155

tout parte parie

Elle a commande 155 feutres verts.




Schema de comparaison

Jean a 50 Images. Tom n'en a que 6.
Combien Jean a -t-il d'images de plus que Tom ?

0 - 6 = 44
plus grande plus petite difference
partie partie

50

Romain a 624 billes. Thomas en a 482 de moins que
Romain. Combien Thomas a-t-il de billes ?

o4 - 482 = 14/

plus grande différence partie restante
partie

Tom a ramasse 215 cailloux. Lea en a ramasse 120 de
plus. Combien Léa en a-t-elle ramasse ?

200+ 120 = 335

plus petite différence plus grande
partie partie
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Théo a 58 billes. Axel en a 28.
Combien ont-ils de pilles en tout 7

¢

53 23

Je cherche le tout :
58 + 28 = 86

partie partie tout




_'école a commandeé 355 feutres.
|y a 200 feutres jaunes. Les autres sont verts.
Combien l'école a -telle commandé de

feutres verts ?
355
200

Je cherche une partie :
355 - 200 = 155
tout partie  partie




Jean a 50 images. Tom n'en a que 6.

Combien Jean a -t-il d'images de
plus que Tom 7 ~0

¢

-6 44

plus grande  plus petite difference
partie partie




